



Humački glasnik



Humac, 20. travnja 2025. * god. XIX. * br. 955 * 0,50 KM

USKRSNA ČESTITKA *Uskrsnu Isus doista! Aleluja!*

Draga braćo i sestre u Uskrsnom Gospodinu!

Vjerujemo da je Uskrs događaj nad svim događajima ljudske povijesti, kojim je Isus, Božjom odlukom i snagom, pobijedio smrt i „stvorio” novi život za novoga čovjeka i novo čovječanstvo.

Vjerujemo da uskrsni događaj, kako onoga jutra, tako i danas, ne prestaje zbunjivati i uzbuđivati ljude i svijet: I učenike i protivnike, vlasti, suce i sile, mudrace i farizeje..., vjernike i nevjernike. Jedni su prestrašeni i zbunjeni, ali naziru i nadaju se uskrsnoj novosti: „uskrsnu kako je rekao!”

Vjerujemo da je Isusu bilo stalo potvrditi Istinu Uskrsnog događaja. Zato se pokazao Mariji nad praznim grobom. I Tomi je pokazao svoje ruke, noge i srce probodeno, i pozvao ga da „ne bude nevjeran, nego vjeran”. Učinio je da ga razočarani prepoznaju u „lomljenju kruha” u Emausu.

Vjerujemo da smo i mi po svetom krštenju postali dionici tog uskrsnog događaja. Da smo pozvani živjeti uskrsnu novost „života u izobilju”, u zajednici svoje Crkve, u svojim obiteljima i narodu. Vjerujemo da s Kristom uskrsnim možemo graditi bolji i sretan svijet na novoj zapovijedi: „ljubite jedni druge, kao što sam ja vas ljubio!”

Sretan Uskrs, dragi vjernici, sestre i braćo u Uskrsnom Pobjedniku Kristu Isusu



ŽELE VAM VAŠI
HUMAČKI FRATRI

Prvo čitanje

Dj 10, 34a. 37-43

S njime smo zajedno jeli i pili pošto uskrsnu od mrtvih.

Čitanje Djela apostolskih

U one dane: Prozbori Petar i reče:

»Vi znate što se događalo po svoj Judeji, počevši od Galileje, nakon krštenja koje je propovijedao Ivan: kako Isusa iz Nazareta Bog pomaza Duhom Svetim i snagom, njega koji je, jer Bog bijaše s njime, prošao zemljom čineći dobro i ozdravljajući sve kojima bijaše ovladao đavao. Mi smo svjedoci svega što on učini u zemlji judejskoj i Jeruzalemu. I njega smakoše, objesivši ga na drvo! Bog ga uskrisi treći dan i dade mu da se očituje – ne svemu narodu, nego svjedocima od Boga predodređenima – nama koji smo s njime zajedno jeli i pili pošto uskrsnu od mrtvih. On nam i naloži propovijedati narodu i svjedočiti: Ovo je onaj kojega Bog postavi suncem živih i mrtvih! Za nj svjedoče svi proroci: da tko god u nj vjeruje, po imenu njegovu prima oprostjenje grijeha.«
Riječ Gospodnja.

Otpjevni psalam

Ps 118, 1-2.16-17.22-23

Pripjev: **Ovo je dan što ga učini**

Gospodin, kličimo i radujmo se njemu.

Zahvaljujte Gospodinu jer je dobar,
jer je vječna ljubav njegova!

Neka rekne dom Izraelov:

»Vječna je ljubav njegova!«

Gospodnja se uzdignu desnica,

Gospodnja se proslavi desnica!

Ne, umrijeti neću, nego živjeti
i kazivati djela Gospodnja.

Kamen koji odbaciše graditelji
postade kamen zaglavni.

Gospodnje je to djelo:

kakvo čudo u očima našim!

Drugo čitanje

Kol 3, 1-4

Tražite što je gore, gdje Krist sjedi.

Čitanje Poslanice

svetoga Pavla apostola Kološanima

Braćo: Ako ste suoskršli s Kristom, tražite što je gore,

gdje Krist sjedi zdesna Bogu! Za onim gore težite, ne za zemaljskim!

Ta umrijeste i život je vaš skriven s Kristom u Bogu!

Kad se pojavi Krist, život vaš, tada ćete se i vi s njime pojaviti u slavi.

Riječ Gospodnja.

Pjesma prije evanđelja

1Kor 5, 7b-8a

Žrtvovan je Krist, Pasha naša!

Zato svetkujmo u Gospodinu!

Evanđelje

Iv 20, 1-9

Trebalo je da Isus ustane od mrtvih.

Čitanje svetog Evanđelja po Ivanu

Prvog dana u tjednu rano ujutro, još za mraka, dođe Marija Magdalena na grob i opazi da je kamen s groba dignut. Otrči stoga i dođe k Šimunu Petru i drugom učeniku, kojega je Isus ljubio, pa im reče: »Uzeše Gospodina iz groba i ne znamo gdje ga staviše.« Uputiše se onda Petar i onaj drugi učenik i dođoše na grob. Trčahu obojica zajedno, ali onaj drugi učenik prestignu Petra i stiže prvi na grob. Sagne se i opazi povoje gdje leže, ali ne uđe. Uto dođe i Šimun Petar koji je išao za njim i uđe u grob. Ugleda povoje gdje leže i ubrus koji bijaše na glavi Isusovoj, ali nije bio uz povoje, nego napose svijen na jednom mjestu.

Tada uđe i onaj drugi učenik koji prvi stiže na grob i vidje i povjerova. Jer oni još ne upознаše Pisma da Isus treba da ustane od mrtvih.

Riječ Gospodnja.

HUMAČKI GLASNIK, 20. travnja 2025.

FRANJEVAČKI SAMOSTAN I ŽUPNI URED
SV. ANTE PADOVANSKOG HUMAC

Trg sv. Ante 1, 88 320 LJUBUŠKI

Tel 039/830 970;

www.franjevci-humac.net

e-mail: franjevci.humac@gmail.com

Radno vrijeme župnog ureda:

8-12 i 16-18 sati

subotom 8-12

nedjeljom poslije sv. mise

za bolesnike u svako vrijeme

Samostansko i župno osoblje:

Fra Dario Dodig, gvadijan i župnik

Fra Marko Bandić, sam. i žup. vikar, pom. meštar

Fra Ivan Landeka ml, meštar novaka

Fra Rade Dragičević, župni vikar

Fra Petar Krsić

Fra Ferdo Majić, župni vikar

Fra Andrija Nikić

Fra Rade Vukšić

Fra Vlado Lončar, župni vikar

Fra Mladen Herceg, župni vikar

Fra Ivan Matijašević

Fra Petar Ljubičić, župni vikar

Fra Marko Dragičević, župni vikar

Fra Vlado Buntić

Fra Franjo Markić, župni vikar

Fra Ante Vukoja, župni vikar

Fra Vinko Bačak, župni vikar

Časne sestre franjevke

Humačke ploče 2

039 831 429; 835 720; faks 830 025

Časne sestre milosrdnice

Put za Bučine 74

039 833 727

Uskrsli nam, po daru Duha Svetoga, omogućuje živjeti vječno. Učenici ne trebaju iščekivati život vječni kao neku daleku budućnost ili, pak, samo kao nekakvu mogućnost ostvarenja. Oni koji su sjedinjeni s Kristom već sada poprimaju novi život, kojeg s pravom nazivamo vječnim. Vječni život je događaj odnosa, ako smo pripojeni na onoga koji je Život. Tada ni mi ne umiremo, nego nadilazimo puko postojanje. Vjera je jedini uvjet ostvarivanja života vječnoga, a ona dolazi po daru Duha Svetoga koji vjerniku omogućuje vidjeti prazan Kristov grob i iskusiti vječnost.

Svjedoci smo kako u današnjem svijetu čovjek svim silama želi zadobiti vječnost, želi ostati mlad i neprolazan te se koristi svim i svačim ne bi li to i ostvario. U svakom od nas je prisutna čežnja za vječnošću, za neprolaznošću, za boljim životom. Nerijetko čovjek svoju čežnju za besmrtnošću, baš kao i Adam, želi ispuniti i ostvariti sam, bez Boga. No tako upada u oholost i zarobljenost, postaje sam sebi *bog* i moralno mjerilo.

Evangelist Ivan nam doziva u pamet da je život vječni dar – dar koji nam je Bog darovao! Taj dar mi ne možemo ničim zaslužiti, ali možemo ga prihvatiti. Prihvaćanjem, odnosno vjerom u Uskrslog, zadobivamo život vječni. To nije nikakva izvanjska fizička promjena, jer čovjek i dalje ostaje čovjek, nego ona duboka unutarnja promjena koja se dogodila i kod Ivana kada je ušao u grob. Po Duhu Svetomu čovjek ulazi u dubine Božje, postaje svjedok Kristova uskrsnuća kao i ljubljani učenik!

Kršćani su ljudi vječnosti, ali njihov život je neodvojiv od trenutka u kojem žive na zemlji. Kršćani su, po Kristovom primjeru, pozvani ljubiti sve ljude, bezuvjetno služiti i prati noge drugima. Da, to je kršćanstvo! Kršćani bi trebali izići iz svoje individualnosti, prijeći preko granice svoga razmišljanja i doći među *pogane* i *grešne*, uzeti na sebe boli drugih. Time kršćani postaju sol u ovome svijetu i svjedoci Uskrsloga. Crkva - živo kamenje, živa zajednica vjernika - poslana je biti svjedokom Uskrsloga i navješćivati *novi svijet*, ali ne kao prezir i bijeg od ovoga svijeta, već je, rađanjem Uskrsloga, poslana izgrađivati ovaj svijet.

fra Ante Radoš

RASPORED SLAVLJA SVETIH MISA

DRUGA VAZMENA NEDJELJA NEDJELJA BOŽANSKOG MILOSRĐA

27. travnja 2025.

Humac: 7, 9, 11 (Prva pričest) i 19; Ljubuški 8,30 i 10; Mostarska Vrata 8,30; Cerno-Crnopod 9:30; Radišići 11; Bijača 8,30; Zvirići 11; Hardomilje 9,30; Lisice 11; Prolog 9,30, Crveni Grm 11 sati.

RASPORED MISA NA USKRSNI PONEDJELJAK

Humac: 7, 11 i 19 sati; Ljubuški 18 sati.

PATRON SV. JURE NA MO- STARSKIM VRATIMA

Na Uskrs započinje trodnevnicu sv. Juri na Mostarskim vratima. Misa će biti uskrsna u 8:30 sati. U ponedjeljak i utorak misa će se slaviti u 19 sati. U srijedu, 23. travnja, na sv. Juru misa će se slaviti u 11 sati, a ujedno će tada biti i blagoslov polja.

PRVA SV. ISPOVIJED

U subotu, 6. travnja, u 10 sati na Humcu će se dijeliti sakrament prve svete ispovijedi za ovogodišnje prvopričesnike. Na sami dan sv. pričesti prvopričesnici su dužni doći najkasnije do 10,30 radi redanja i procesije.

TRINAEST UTORAKA SV. ANTI

U našoj župi započela je pobožnost Trinaest utoraka sv. Anti. Svakog utorka molimo kronicu u 18:30 te imate prigodu za ispovijed. U 19 sati slijedi misno slavlje koje predslave mladi fratri iz naše provincije, a pjevaju zborovi naše župe. Nakon mise slijedi čašćenje relikvija sv. Ante uz pjevane litanije. Ovaj šesti utorak misu će predslaviti fra Slaven Tomić, a pjevat će zbor sv. Kate iz Ljubuškog. Za vrijeme pobožnosti Trinaest utoraka sv. Anti neće se slaviti večernja misa u Ljubuškom utorkom, a misne nakane za pokojne će se taj dan slaviti na večernjoj misi na Humcu!

JUBILEJSKA GODINA 2025.

Kako je papa Franjo proglasio, 2025. godina bit će godina redovnog jubileja u Crkvi. Tom prigodom su određene crkve proglašene jubilarnim mjestima u koja su vjernici pozvani hodočastiti te dobiti potpuni oprost. Naša župna crkva sv. Ante proglašena je jubilarnom crkvom, stoga će u njoj vjernici imati milost potpunog oprosta tokom cijele jubilejske godine uz ispunjenje uvjeta za potpuni oprost.

POBOŽNOST SV. ANTI PADOVANSKOM

je svakog utorka prije večernje sv. mise. Pozivamo sve župljane na ovu pobožnost svecu svega svijeta i našem zaštitniku.

POBOŽNOST SV. JOSIPU

je svake srijede nakon večernje sv. mise na Humcu. Svi članovi molitvene skupine se okupljaju kod kipa sv. Josipa i mole sv. krunicu i litanije sv. Josipu. I ostali se vjernici mogu priključiti.

KLANJANJE PRESVETOM OLTARSKOM SAKRAMENTU

je četvrtkom nakon večernje sv. mise na Humcu. Svakog 13. u mjesecu (dan sv. Ante) biti će cjelonoćno klanjanje do jutarnje sv. mise. Do 22h klanjanje će biti u novoj crkvi, a nakon 22h nastavlja se u staroj crkvi. Prethodno je potrebno upisati se na popis koji će biti stavljen ispred župnog ureda. Time pratimo koliko smo sazreli kao župna zajednica za otvaranje kapelice trajnog klanjanja.

LECTIO DIVINA KOD ŠKOLSKIH SESTARA FRANJEVKI

Ponedjeljkom u 20h u Samostanu školskih sestara franjevki na Humcu održava se Lectio divina „Živa je riječ“ – molitveno čitanje Božje riječi. Svi su vjernici dobrodošli.

Humac, 20. travnja 2025. * god. XIX. * br. 955.

LITURGIJSKI I IMENDANSKI KALENDAR

- Ponedjeljak, 21. 4.** – **Drugi dan Vazmene osmine; Anzelmo, Konrad**
Dj 2,14.22-32;
Ps 16,1-2a.5.7-8.11; Mt 28,8-15
- Utorak, 22. 4.** – **Treći dan Vazmene osmine; Soter i Kajo, Vojmil, Leonida**
Dj 2,36-41;
Ps 33,4-5.18-20.22; Iv 20,11-18
- Srijeda, 23. 4.** – **Četvrti dan Vazmene osmine; Jure, Đuro**
Dj 3,1-10; Ps 105,1-4.6-9;
Lk 24,13-35
- Četvrtak, 24. 4.** – **Peti dan Vazmene osmine; Fidel, Vjeran, Vjera**
Dj 3,11-26; Ps 8,2a.5-9;
Lk 24,35-48
- Petak, 25. 4.** – **Šesti dan Vazmene osmine; Marko**
Dj 4,1-12;
Ps 118,1-2.4.22-24.25-27a;
Iv 21,1-14
- Subota, 26. 4.** – **Sedmi dan Vazmene osmine; Stanislav, Višnja**
Dj 4,13-21; Ps 118,1.14-21;
Mk 16,9-15

ZBIRKA UMJETNINA «MAJKA»

Otvorena 8-12 sati ponedjeljak-petak

HUMAČKI MUZEJ

Otvoren 10-17 sati ponedjeljak-nedjelja

tel. 039 830 993

FRANJEVAČKA KNJIŽNICA

Otvorena 8-12 sati ponedjeljak-petak

tel. 039 830 995

Pribilježbe za sve na

tel. 039 833 000 ili 830 970

Ponedjeljak, 21. travnja 2025.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Vesna i Ivo Anić za †† Dragicu, Jozu, Cvitu Anić i Stojana Matića - Anka Nižić za †† svekra Stojana, svekrvu Ljubicu, roditelje Andriju i Veroniku Bunoza - Obitelj za †† Jaku i Ivana Borasa, njihove roditelje, sina Iliju, braću, sestre i ostale †† - Vitko Gavran za †† Dragu i Maricu Zovak - Obitelj za †† Damira, Zoru, Ikana Kežića i ostale †† - Dijana za † kumu Anicu Herceg, njezine roditelje i ostale †† - Djeca za †† roditelje Franu i Ivu Vučić i ostale †† - Obitelj Grgić za † Evu Kovač - Djeca za †† roditelje Bilog i Ivu Primorac - Obitelj za † Marinka i ostale ††
Humac, 19 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Majka Kristina, očuh Damir i brat Luka za † Miju Rosića - Pepica i Stipe Herceg za † Josipa i ostale ††
Ljubuški, 18 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Blago Bošnjak za † suprugu Mariju

Utorak, 22. travnja 2025.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Mirjana Sušac s djecom za † supruga Antu - Mirjana za †† roditelje Ferdu i Ljilju Pilatić - Jelena Rupčić za † sestru Mariju i roditelje - Tomo Rupčić za svoje †† - Obitelj Herceg za † Petra i ostale †† - Vila Mandić za † majku Maru i ostale †† - Jozo i Draga Mandić za †† roditelje - Olivija Prskalo za †† roditelje Blagu i Ivu Petrušić - Mirko Prskalo za †† roditelje Ivana i Katu - Djeca s obitelji za †† roditelje Žarka i Zoru Tomć i ostale ††
Humac, 19 sati	<ul style="list-style-type: none"> - ZA DOBROČINITELJE SAMOSTANA I ŽUPE - Krešo i Radmila Markić za svoje †† - Obitelj za † Ivanku Alilović - Miro i Janja Bebek za † Luku Iličića

Srijeda, 23. travnja 2025.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Marko i Nada Šoše za svoje †† - Obitelj za † Mariju Grbavac - Nada Šoše za † Slavku Bilić - Mila Čolak za †† Jozu Spajića i sestru Dragicu - Jusuf Košarić za † Matu Čolaka i njegove roditelje - Anđelka s djecom za † supruga Dragana Markića - Mate i Nada Nižić za svoje †† - Kata Kraljević za †† supruga Stanka, svekra, svekrvu i ostale †† - Kata Kraljević za †† roditelje, braću i ostale †† - Milan Kraljević za †† roditelje Srečka i Maru - Marija Kraljević za †† roditelje Branka i Katu i ostale ††
Humac, 19 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Franka i Slobodan za svoje ††
Ljubuški, 18 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Zdenka Vukojević s obitelji za †† roditelje Franu i Nedu Grbavac

Četvrtak, 24. travnja 2025.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Ljilja Marić za †† roditelje Jozu i Milu, tetku Ljubicu Klarić i ostale †† iz obitelji Klarić i Karačić - Ljilja Antunović za †† roditelje, sestru Ivanku i sestranu Snježanu - Ljilja i Nikica za †† Zdravku Dedić, Božu i ostale †† - Iva Grgić za † brata Antu i ostale †† iz obitelji Boras - Stojka i Kata Vučić za † brata Stojana i ostale †† iz obitelji Šarac - Ruža Mucić za †† Nevenku i Blagu, Zlatu i Ružu - Ljilja Čotić za †† roditelje Antu i Lenku Vučić i ostale †† iz obitelji Vučić i Bulić - Drago Tomić za †† Božu – Boju i Stojku Tomić - Marija Primorac za †† roditelje Blaža i Ružu - Pero Primorac za †† roditelje Franju i Matiju - Mirko Čotić za †† rođaka Miru, Blagu i roditelje
Humac, 19 sati	- Zdravka i Alojz Franić za †† roditelje i ostale ††
Ljubuški, 18 sati	- Mario Šimić za †† djeda, baku i majku Nedjeljku

Petak, 25. travnja 2025.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Mila Grgić za †† djeda Juku, baku Ružu i ostale †† - Mila Grgić za †† djeda Jozu, baku Kaju i ostale †† iz obitelji Luburić - Branimir Rupčić za †† roditelje Antu i Ružu - Ivan i Nevenka Markić za svoje †† - Miroslav Rupčić za †† roditelje Antu i Ružu i ostale †† - Mara Grgić za †† supruga Marka, braću, sestru i ostale †† - Obitelj za †† Zorku Rupčić, njezine roditelje, braću, sestre i ostale †† - Davor Markić za †† roditelje Vinka i Janju - Ujaci za † Ivana Medića - Mladenka Bulić s djecom za † supruga Ivana i ostale †† - Ratko i Senka Herceg za †† roditelje i ostale †† - Josip i Stoja Barbir za †† roditelje i ostale ††
Humac, 19 sati	- Obitelj za † Slavka Ilića
Ljubuški, 18 sati	- Slavica Marić za †† Radu, sestru, braću i roditelje

Subota, 26. travnja 2025.

Humac 7 sati	<ul style="list-style-type: none"> - Vesa Dodig za † oca Antu Miletića - Bosiljka Herceg s djecom za † Ivana - Bosiljka za †† iz obitelji Herceg i Grbavac - Djeca za †† roditelje Nikolu i Anu Sabljić - Iva Alilović s unukama za † kćer Sanju - Nediljka Mucić za †† roditelje Ivana i Milicu, brata Zvonku, tetke Ivu, Ťaku, Anu i ostale †† - Obitelj Dugandžić za †† očeve Marka i Nikolu - Vlado Sabljić za †† roditelje Niku i Anicu i ostale †† - Jadranka Sabljić za †† roditelje Anđelka i Ivu, brata Hrvoja, nevjestu i tetke - Draženka Miličević za † Veroniku Nosić i ostale †† - Senka Stojić za †† Elizabetu i Ivu Alilović i ostale ††
Humac, 19 sati	- Nikola i Mladenka Medić za svoje †† i † Stanka Paradžika
Ljubuški, 18 sati	- Jagoda i Zdenka za † Zdenku Dedić

VJERONAUKE ZA PRVOPRIČESNIKE I KRIZMANIKE

Prvopričesnici svoj vjeronauk imaju subotom u 9h na Humcu. Krizmanici su podijeljeni po grupama te svoj vjeronauk imaju ponedjeljkom u 19h, utorkom u 13:45h, srijedom u 17h i subotom u 9h. Molimo roditelje da pripaze na dolaske svoje djece kako bi krizmanici bili redoviti na vjeronauku te tako prošli svu katehezu potrebnu za primanje sakramenta potvrde.

OBLJETNICE BRAKOVA U ŽUPI

slavit ćemo na svetoj misi u nedjelju, 15. lipnja, u 11 sati.

Svi koji žele slaviti obljetnice brakova neka se prijave u župnom uredu!

**SV. KRIZMA U ŽUPI HUMAC
Subota, 17. svibnja 2025. u 10 sati.**

NAŠI KRŠTENI

33. PETAR KORDIĆ iz Ljubuškog, sin Krešimira i Martine r. Šimović. Kum Toni Kraljević, a krstitelj fra Marko Bandić.

ČESTITAMO!

ŽENIDBENI NAVJEŠTAJ

- GORAN MEDIĆ iz G. Radišića, sin Stipe i Vesne r. Vegar
PAMELA ŠKOKO iz D. Radi-

šića, kći Dražana i Daliborke
r. Rozić
BOŽJI BLAGOSLOV!

HUMAČKI GLASNIK PRETPLATA

Budući da je papir poskupio kao i samo tiskanje. Godišnja pretplata iznosi 30 KM. Hvala na razumijevanju!

SAKRAMENT SV. KRŠTENJA NAPOMENA I POUKA!!!

Dragi vjernici i mlade obitelji!

Već se ustalila praksa da imamo svake nedjelje u 11 sati na Humcu krštenja u našoj župnoj zajednici. A većina mladih obitelji bježi iz više razloga od te sv. mise, jer je subotom kraće ili bilo kojeg drugog razloga. To nije dobro!

Dijete se krsti u župnoj zajednici, postaje njen član. Crkva se raduje krštenju djeteta, a ne da bježimo. Znamo da ćete nam iznijeti stotine razloga, ali molimo vas da imate razumijevanje, jer smo vaši pastiri, svećenici koji vas trebamo učiti u vjeri, a ne da vi bježite iz ovog ili onog razloga. Pokažite se pravim vjernicima i tako ispravno svoju djecu odgajajte.

**NEDJELJOM KRŠTENJA U
ŽUPI U 11 SATI!!!**

